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Розглянуто питання надійності і безпеки стартових комплексів ракет-носіїв. Виділені задачі, які не-
обхідно вирішувати при оцінці надійності стартових комплексів, що включають розрахунки ймовірності
безвідмовної роботи систем з постійним резервуванням при рівнонадійних і нерівнонадійних елементах;
аналіз надійності при резервуванні заміщенням із цілою кратністю й ненавантаженим резервом; розраху-
нки значень імовірності безвідмовної роботи складових частин при виконанні технологічних операцій
підготовки пуску ракети; розрахунки значень показників надійності складової частини в цілому й порів-
няння отриманих значень показників надійності з вимогами технічного завдання. В наслідок того, що
стартовий комплекс складається як з відновлюваних, так і невідновлюваних елементів, показники надій-
ності повинні вибиратися такими розрахунками, щоб з їхньою допомогою можна було оцінити надійність,
як окремих елементів, так і в цілому системи, що складається з різнотипних елементів. Ці показники хара-
ктеризуються розподілами часу безвідмовної роботи й часом відновлення та відображають імовірність
знаходження елемента або системи в справному стані або в стані відмови. При умові, що безвідмовну
роботу й час відновлення можна описати розподілом Вейбулла, отримано вирази для коефіцієнту операти-
вної готовності, тобто ймовірності того, що стартовий комплекс буде в працездатному стані в довільний
момент часу, крім планованих періодів, протягом яких застосування стартового комплексу не передбача-
ється. Безпека стартових комплексів оцінюється імовірнісними оцінками виникнення небезпечних ситуа-
цій і визначення основних напрямків зі зниження їх наслідків та обліком ваги наслідків можливих ситуа-
цій при експлуатації із оцінюванням імовірності їх виникнення. Встановлені показники безпеки стартових
комплексів. Показано, що при оцінюванні безпеки повинні використовуватися показники, які придатні
для практичного вирішення задач щодо обґрунтування та забезпечення заданих вимог безпеки при розро-
бці стартових комплексів від можливих загроз. У якості показника безпеки прийнята ймовірність того, що
кожна з небезпечних ситуацій, що виникають за певний час, буде ліквідована. Для опису випадкового
числа виникнення небезпечних ситуацій  використовується процес відновлення. Для визначення частоти
небажаних подій рекомендовано використовувати статистичні дані по аварійності й надійності стартового
комплексу; логічні методи аналізу «дерев подій», «дерев відмов», імітаційні моделі виникнення ава-
рій; експертні оцінки.
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